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 VERBALE N. 87 della seduta del 06 Maggio 2021                Approvato in data  10 /05/2021 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: n. 70 del 30/04/2021 

 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00  

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA: 10.00 

 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Bertolino           Francesco 

 

Presente Assente ---     

Mattaliano         Cesare 

 

Presente 10.00 11.24     

Caputo               Valentina Presente 10.00 11.24     

Chinnici             Valentina 

 

Presente 10.29 11.24     

Lo Monaco         Rosalia 

 

Presente 10.00 11.24     

 

L’anno duemilaventuno, il giorno sei del mese di Maggio, la V Commissione Consiliare è stata convocata 

dal Presidente Francesco Bertolino per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. 

La seduta della Commissione avviene in modalità a distanza attraverso la piattaforma di Google Meet, tale 

modalità viene prevista a seguito disposizione n. 7 del 24-03-2020 del Presidente del Consiglio Comunale.  

La seduta si svolgerà  in via convenzionale presso i locali della sede di via Marchese Ugo 60.   

Alle ore 10.00 il  Vice Presidente Cesare Mattaliano  assistito dal segretario supplente Dario Davì, 



predispone  l'appello, al quale oltre allo stesso, risultano presenti i Consiglieri: Valentina Caputo e Rosalia 

Lo Monaco. 

Il   Vice Presidente,  constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Tutti i partecipanti danno il consenso al video, alla registrazione e pubblicazione dello stesso. 

Il link dove sarà possibile la visualizzazione della registrazione delle sedute è il seguente: 

 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5 

 

Alle ore10.00 il Vicepresidente Cesare Mattaliano da inizio ai lavori, precisando che il collegamento aveva 

avuto inizio alle ore 10.00 ma che, per un mero errore tecnico legato alla connessione di cui si scusa, la 

registrazione parte alle ore 10.12. 

Consigliera Caputo: richiama l'attenzione dei presenti sul tema dell'utilità degli edifici e delle palestre 

scolastiche , sulla necessità  di aprirli al territorio nel periodo compreso tra i mesi di giugno e settembre. A 

questo proposito utilmente esibisce il disposto normativo contenuto nella L. 517 del '77 che a tale scopo è  

rivolta. Si interroga sulle motivazioni che ne ostacolano l'applicazione. 

Vicepresidente  Mattaliano : il limite sta nella mancanta  assunzione di responsabilità da parte dei Dirigenti 

scolastici. 

Consigliera Caputo: basterebbe redigere un documento di valutazione del rischio tra il Comune e le 

società, tale da manlevare l'Amministrazione dalle relative responsabilità.  

Consigliere Mattalano: ricorda che in tal senso andava l'emendamento proposto,  auspica poi di riprendere 

il procedimento di approvazione li' dove si era interrotto. A breve termine intanto l'incontro tra Assessori e 

Dirigenti scolastici può  muoversi in questa direzione. 

Consigliera Lo Monaco : nel condividere appieno l'indirizzo prospettato ricorda che anche la nota del  

Ministero aveva acclarato la volontà di aprire le palestre scolastiche al territorio. 

Alle ore 10.29 entra la Consigliera Chinnici. 

 Consigliera Lo Monaco: in 4 anni non si è  riusciti ad avere un quadro completo delle palestre,l'Area 

scuola dovrebbe rispondere.  

Consigliere Mattaliano: soltanto dall'approvazione del regolamento può  discendere una chiara maniera di 

procedere. 

Consigliera Lo Monaco: occorre rimanere estanei dalle logiche di parte . 

Consigliera Chinnici : lamenta la difficile integrazione tra i dirigenti scolastici e le associazioni del 

territorio che va invece incoraggiata per cogliere le opportunità da realizzare nel corso dell'estate tra cui i 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5


Centri Estivi.   

Consigliera Caputo: non c'è  il tempo per approvare il regolamento. 

Consigliere Mattaliano : è  maggiormente fiducioso e sul protocollo d'intesa può  individuarsi la svolta. 

Alle ore 11.24 il Vicepresidente Mattaliano dichiara chiusa la seduta.   

 

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è visionabile sul sito del 

Comune di Palermo al link: 

                                                “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel= 5 

 

ORARIO FINE SEDUTA: 11.24 

     

       Il Segretario  Supplente                                         Il  Vice Presidente 

             Dario Davì                                                       Cesare Mattaliano  
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